
ST 01.21. TYNKI I OKŁADZINY WEWN. KATEGORII II i III WYKONCZONE SZPACHLĄ 
GIPSOWĄ, SUFITY PODWIESZANE
CPV 45410000-4 TYNKOWANIE
CPV 45411000 TYNKI ZWYKŁE WEWNĘTRZNE 

1. WSTĘP
1.1. Przedmiot stosowania ST
Przedmiotem niniejszej  specyfikacji technicznej  (ST) są  wymagania  dotyczące  wykonania i  odbioru tynków zwykłych

wewnętrznych w związku z termomodernizacją budynku "Starej Szkoły" w Prostkach.

1.2. Zakres stosowania ST
ST stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót związanych 

1.3. Zakres robót objętych ST
- Wykonanie tynków tradycyjnych wewnętrznych i gładzi w budynkach.

1.4. Określenia podstawowe
Określenia podane w niniejszej Specyfikacji są zgodne z obowiązującymi normami oraz przepisami i oznaczają:
Roboty budowlane –  wszystkie prace budowlane związane z wykonaniem tynków zgodnie z ustaleniami dokumentacji

projektowej.
Wykonawca – osoba lub organizacja wykonująca roboty budowlane.

Wykonanie – wszystkie działania przeprowadzone w celu wykonania robót.

Procedura – dokument zapewniający jakość, jak, kiedy, gdzie i kto wykonuje i kontroluje poszczególne operacje robocze,

procedura może być zastąpiona normami, aprobatami technicznymi i instrukcjami.

Ustalenia projektowe - ustalenia podane w dokumentacji projektowej.
Płyta wypełniająca - element wypełniający pola konstrukcji nośnej. Element nie może przenosić żadnych innych obciążeń poza cięża-

rem własnym.

Konstrukcja nośna - lekki ustrój konstrukcyjny składający się z elementów - profili nośnych (zbierających obciążenia i przekazujący je

na zawiesia) oraz elementów łączących ze sobą profile nośne (profile porzeczne) łączonych na zamki oraz z elementów dodatkowych (li-

stwy boczne, klipsy, łączniki). 

Zawiesie - element przenoszący obciążenia i stabilizujący konstrukcje sufitu podwieszonego do elementów konstrukcyjnych budynku i

budowli w sposób bezpieczny, tzn. zapewniający stabilność geometryczną oraz bezpieczne przeniesienie obciążeń z sufitu podwieszone-

go na elementy konstrukcyjne budynku/budowli.

Sufit podwieszony - lekki niekonstrukcyjny element budynku lub budowli pełniący w zależności od przeznaczenia i właściwości funk-

cje: dekoracyjno -architektoniczne lub/i akustyczn,e wykonany z konstrukcji nośnej oraz płyt wypełniających.

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót
Wykonawca  robót  jest  odpowiedzialny  za  jakość  ich  wykonania  oraz  zgodność  z  dokumentacją  projektową,  ST,

poleceniami Inspektora nadzoru. 

2. MATERIAŁY
2.1. Zaprawy do wykonania tynków zwykłych – powinny odpowiadać wymaganiom normy PN-90/B-14501 „Zaprawy

budowlane zwykłe” lub aprobatom technicznym.

2.2. Woda
Do przygotowania zapraw i skrapiania podłoża stosować można wodę odpowiadającą wymaganiom normy PN-88/B-32250

„Materiały budowlane. Woda do betonów i zapraw”.

Bez badań laboratoryjnych można stosować wodociągową wodę pitną.

2.3. Piasek
2.3.1. Piasek  powinien  spełniać  wymagania  normy  PN-79/B-06711  „Kruszywa  mineralne.  Piaski  do  zapraw

budowlanych”, a w szczególności:

- nie zawierać domieszek organicznych

- mieć frakcje różnych wymiarów, a mianowicie: piasek drobnoziarnisty 0,25 ÷ 0,5 mm, piasek średnioziarnisty 0,5

÷ 1,0 mm, piasek gruboziarnisty 1,0 ÷ 2,0 mm.

2.3.2. Do  spodnich  warstw  tynku  należy  stosować  piasek  gruboziarnisty  odmiany  1,  do  warstw  wierzchnich  –

średnioziarnisty odmiany 2.

2.3.3. Do gładzi piasek powinien być drobnoziarnisty i przechodzić całkowicie przez sito o prześwicie 0,5 mm.

2.4. Zaprawy budowlane cementowo - wapienne
- Marka i skład powinny być zgodne z wymaganiami normy PN-90/B-14501 „Zaprawy budowlane zwykłe”.

- Przygotowanie zapraw do robót tynkarskich powinno być wykonywane mechanicznie.

- Zaprawę należy przygotować w takiej ilości, aby mogła być wbudowana możliwie szybko po jej przygotowaniu, tj. w
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okresie około 3 godzin.

- Do zaprawy tynkarskiej należy stosować piasek rzeczny lub kopalniany.

- Do zaprawy cementowo – wapiennej  należy stosować  cement  portlandzki  wg  normy PN-B-199701:1997 „Cementy

powszechnego użytku”. Za zgodą Inspektora nadzoru można stosować cement z dodatkiem żużla lub popiołów lotnych

25 i 35 oraz cement hutniczy 25 pod warunkiem, że temperatura otoczenia w ciągu 7 dni od chwili wbudowania zaprawy

nie będzie niższa niż +5oC.

- Do zapraw cementowo – wapiennych należy stosować wapno sucho gaszone lub gaszone w postaci ciasta wapiennego

otrzymywanego z wapna niegaszonego, które powinno tworzyć jednolitą i jednobarwną masę, bez grudek niegaszonego

wapna  i  zanieczyszczeń  obcych.  Skład  objętościowych  składników  zapraw  należy  dobierać  doświadczalnie,  w

zależności od wymaganej marki zaprawy oraz rodzaju cementu i wapna.

2.5. Płyty sufitowe włóknowo-gipspwe
- gr. 12,5mm 

- płyty budowlane wytwarzane z gipsu i zbrojone włóknami celulozy w całej objętości

- niepalny materiał budowlany klasy A2 s1 d0 zgodnie EN 13501-1 

- Gęstość: 1 150 ± 50 kg/m3, 

- Współczynnik przenikania pary wodnej µ=13, 

- Pęcznienie po 24 godz. w kontakcie z wodą < 2 %, 

- Średnia wilgotność przy relatywnej wilgotności powietrza 65 % i 20 °C = 1,30%, 

- Wartość pH=7–8

- Twardość w skali Brinella  30 N/mm2

- Współczynnik wydłużenia termicznego 0,001 %/K  

- Pęcznienie/rozszerzanie przy zmianie relatywnej wilgotności powietrza o 30%(20 °C)  0,25 mm/m

- Strumień cieplny l  0,32 W/mK

- Pojemność cieplna c  1,1 kJ/kgK

2.7. Stalowe kształtowniki cienkościenne o grubości min. 0,6mm z blachy ocynkowanej - następujące rodzaje:

- kształtowniki na słupki ścian szkieletowych

- kształtowniki obwodowe

- kształtowniki do wzmocnienia naroży

2.8. Łaczniki i akcesoria montażowe m.in:
- Blachowkręty i wkręty,

- Wypełniacze spoin na bazie gipsu sztukatorskiego,

- Taśmy do zbrojenia szpachlowanych spoin z mat z przędzy sztucznej,

- Wełna mineralna do izolacji akustycznej i ognioodpornej

- Listwy wzmocnienia narożników,

- Listwy wykończenia krawędzi styku z posadzką i sufitem o profilu prostokątnym 

3. SPRZĘT
Wykonawca  przystępujący  do  wykonania  tynków  zwykłych  powinien  wykazać  się  możliwością  korzystania  z

następującego sprzętu:

- mieszarki do zapraw

- agregatu tynkarskiego

- betoniarki wolnospadowej

- pompy do zapraw

-   przenośnych zbiorników na wodę
-   pace, szczotki i drobny sprzęt do nanoszenia i rozprowadzania materiału tynkarskiego

4.TRANSPORT
- Transport cementu i wapna sucho gaszonego powinien odbywać się zgodnie z normą BN-88/6731-08. Cement i wapno

sucho gaszone luzem należy przewozić cementowozem, natomiast cement i wapno sucho gaszone workowane można

przewozić dowolnymi środkami transportu i w odpowiedni sposób zabezpieczone przed zawilgoceniem.

- Wapno gaszone w postaci ciasta wapiennego można przewozić w skrzyniach lub pojemnikach stalowych.

- Kruszywa  można  przewozić  dowolnymi  środkami  transportu  w  warunkach  zabezpieczających  je  przed

zanieczyszczeniem, zmieszaniem z innymi asortymentami kruszywa lub jego frakcjami i nadmiernym zawilgoceniem.

- Płyty gipsowo- włókowe powinny być dostarczone na budowę w paletach lub w pakietach w pozycji „na płask" spięte 

listwami równoległymi w poprzek co 60 cm i układane stronami licowymi do siebie. Należy je przechowywać w pozycji

poziomej w stosach na listwach rozstawionych co 60cm

5. WYKONANIE ROBÓT
5.1.Wykonanie tynków
5.1.1. Warunki przystąpienia do robót
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- Przed przystąpieniem do wykonywania robót tynkowych powinny być zakończone wszystkie roboty stanu surowego,

roboty instalacyjne podtynkowe, zamurowane przebicia i bruzdy, osadzone ościeżnice drzwiowe i okienne.

- Zaleca się przystąpienie do wykonywania tynków po okresie osiadania i skurczów murów, tj. po upływie 4÷6 miesięcy

po zakończeniu stanu surowego.

- Tynki należy wykonywać w temperaturze  od +5oC do 25oC pod warunkiem, że w ciągu doby nie nastąpi spadek poniżej

0oC.

- W  niższych  temperaturach  można  wykonywać  tynki  jedynie  przy  zastosowaniu  odpowiednich  środków

zabezpieczających,  zgodnie  z  „Wytycznymi  wykonywania  robót  budowlano  –  montażowych  w okresie  obniżonych

temperatur”.

- W  okresie  wysokich  temperatur  świeżo  wykonane  tynki  powinny  w  czasie  wiązania  i  twardnienia,  tj.  w  ciągu  1

tygodnia, zwilżane wodą.

5.1.2. Przygotowanie podłoża 
Przygotowanie podłoża pod tynki zwykłe

- Podłoża tynków zwykłych powinny odpowiadać wymaganiom normy PN-70/B-10100 p. 3.3.2.

- Spoiny w murach ceglanych:

- w ścianach przewidzianych do tynkowania nie należy wypełniać zaprawą spoin przy zewnętrznych licach na głębokość 5
÷ 10 mm

- bezpośrednio przed tynkowaniem podłoże należy oczyścić z kurzu szczotkami oraz usunąć plamy z rdzy i substancji

tłustych. Plamy można usunąć 10% roztworem szarego mydła lub wypalając je lampą benzynową
- nadmiernie suchą powierzchnię podłoża należy zwilżyć wodą

5.1.3. Wykonywanie tynków
 Wykonywanie tynków wewnętrznych zwykłych

- Przy wykonywaniu tynków zwykłych należy przestrzegać zasad podanych w normie PN-70/B-10100 p. 3.3.1.

- Sposoby wykonania tynków zwykłych jedno- i wielowarstwowych powinny być zgodne z danymi określonymi w tabl. 4

normy PN-70/B-10100.

-Grubości tynków zwykłych, w zależności od ich kategorii oraz od rodzaju podłoża lub podkładu powinny być zgodne z

normą PN-70/B-10100.

-Tynki zwykłe kategorii II i III należą do odmian powszechnie stosowanych, wykonywanych w sposób standardowy.

-Gładź należy nanosić  po związaniu warstwy narzutu lecz przed jej stwardnieniem.  Podczas zacierania  warstwa gładzi

powinna być mocno dociskana do warstwy narzutu.

-Do wykonania tynków należy stosować zaprawy cementowo – wapienne: tynków nienarażonych na zawilgocenie – w

proporcji 1:1:4, narażonych na zawilgocenie oraz w tynkach zewnętrznych – w proporcji 1:1:2.

5.2.Montaz sufitów podwieszanych
5.2.1. Ogólne zasady wykonania robót
Wykonawca rozpocznie wykonanie zabudów ścian i sufitów po zakończeniu prac konstrukcyjnych i wykonania posadzek 

na danym obszarze robót i po zakończeniu wszystkich niezbędnych prac instalacyjnych.

Zabudowy zostaną wykonane w sposób spełniający następujące wymagania:

- wymagania użytkowe: możliwość mocowania haków i uchwytów, powinna przenosić obciążenie wspornikowe 0,5kN/m, 

którego pionowa linia działania nie powinna znajdować się dalej niż 0,3m od powierzchni ścianki,

- parametry wytrzymałości ściany w zakresie bezpieczeństwa zginanie- 4,3 fmk, ścinanie-1,8 fvk, 

- parametry sztywności zginanie 4,2 fmk, rozciąganie 2,4 ftk, ściskanie 8,5 fck, ścinanie 3,6 fvk

- odporności na uderzenia - jak dla pomieszczeń użytkowanych z dużą dbałością o mienie i ryzykiem wypadków i 

niewłaściwego użytkowania wytrzymała w najwyższej klasie uderzeń zgodnie z klasyfikacją Europejskiej Unii Akceptacji 

Technicznej w Budownictwie.

- wymagań z zakresu ochrony przeciwpożarowej - odpowiednio EI30, El60 oraz izolacji akustycznej min 57dB- 62dB. 

Izolacyjność akustyczna zostanie ustalona indywidualnie przez projektanta zgodnie z wymaganiami Projektu i 

obowiązującymi normami.

5.2.2.      Ściany i obudowy z płyt gipsowo- włóknowych i GK
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca przedstawi Inspektorowi nadzoru projekt montażu zabudów do akceptacji. 

Wykonawca zastosuje i dobierze odpowiednie typy kształtowników przeznaczone do elementów obwodowych i do 

usztywniania w narożach oraz płyty gipsowo- włóknowe do pomieszczeń suchych i mokrych  oraz wełnę mineralną do 

izolacji akustycznych.

Montaż konstrukcji nośnej na kształtownikach obwodowych układanych na taśmie uszczelniającej przed kotwieniem. 

Następnie ustawiane są profile boczne mocowane do ścian w trzech miejscach i profile narożne. Kształtowniki ściany 

szkieletowej (słupki wewnętrzne) ustawiane w pionie i mocowane do kształtowników obwodowych w odpowiednim 

rozstawie zależnym od konstrukcji ścianki.

Zastosować połączenia redukcyjne ślizgowe w miejscach styku z innymi elementami konstrukcji budynku dla zapewnienia 

odpowiedniej dylatacji.

Montaż okładzin z płyt gipsowo-włóknowych na stelażu stalowym ocynkowanym, szkielet ze stali zimno giętej, 
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ocynkowanej grubości 0,6 mm, profile wykonane zgodnie z PN-EN10143:1997. Profile obwodowe, pionowe CW 

mocowane do ścian wkrętami ze stalowym kołkiem rozporowym 8x60 co 700 mm, a profile poziome UW mocowane do 

stropów za pomocą kołków rozporowych szybkiego montażu 6x40 co 100cm. Pomiędzy stalowymi profilami 

obwodowymi, a ścianami i stropami uszczelnienie z taśmy akustycznej o szerokości ściany. Słupki CW w rozstawie 600 

mm są wsuwane w profile poziome. Okładziny z płyt gipsowo- wlóknowych, grubości 12,5 mm są mocowane tylko do 

pionowych profili stalowych CW za pomocą wkrętów szybkiego montażu. W przypadku okładziny pojedynczej płyty 

mocowane wkrętami 3,9 x 30 mm w rozstawie co 250 mm. W przypadku okładziny

podwójnej w pierwszej warstwie wkrętami 3,9 x 30 mm w rozstawie co 400 mm, natomiast w drugiej warstwie wkrętami 

3,9 x 45 mm w rozstawie co 250 mm. Płyty w poszyciu 1-szej warstwy łączone na styk, bezspoinowo. Płyty w poszyciu 2-

giej warstwy sklejane na styk przy pomocy systemowego kleju do spoin. Spoiny płyt w 2-

giej warstwie poszycia oraz łby wkrętów zaszpachlowane systemową masą szpachlową producenta płyt. Wypełnienie 

wełną mineralną, grubości min 60 mm gęstości od 30 kg/m3 do 60kg /m3. Należy przewidzieć stosowanie systemowych 

połączeń dylatacyjnych w rozstawie max 800cm. W miejscu osadzenia drzwi ściany należy wzmocnić systemowym 

profilami typu UE, mocowanymi do podłoża i stropu

Ściany szpachlowane dyspersyjną masą powłokową z wypełniaczami mineralnymi i dodatkami modyfikującymi (udziały <

1%) z wodą jako rozpuszczalnikiem

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT
6.1. Badania przed przystąpieniem do robót tynkowych
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien wykonać badania cementu, wapna oraz kruszyw przeznaczonych do

wykonania robót i przedstawić wyniki badań Inspektorowi nadzoru do akceptacji.

Badania te powinny obejmować wszystkie właściwości cementu, wapna, wody oraz kruszywa określone w p. 2 niniejszej

specyfikacji.

6.2. Badania w czasie robót tynkowych
- Częstotliwość oraz zakres badań zaprawy wytwarzanej na placu budowy, a w szczególności jej marki i konsystencji,

powinny wynikać z normy PN-90/B-14501 „Zaprawy budowlane zwykłe.

- Wyniki  badań  materiałów i zaprawy powinny być  wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez Inspektora

nadzoru.

6.3. Badania w czasie odbioru robót tynkowych
Badania tynków zwykłych powinny być przeprowadzone w sposób podany w normie PN-70/B-10100 p. 4.3 i powinny

umożliwić ocenę wszystkich wymagań, a w szczególności:

- zgodności z dokumentacją projektową i zmianami w dokumentacji powykonawczej

- jakości zastosowanych materiałów i wyrobów

- prawidłowości przygotowania podłoży
- mrozoodporności tynków zewnętrznych

- przyczepności tynków do podłoża
- grubości tynków

- wyglądu powierzchni tynku

- prawidłowości wykonania powierzchni i krawędzi tynku

- wykończenie tynku na narożach, stykach i szczelinach dylatacyjnych.

6.4. Kontrola jakości wykonania sufitów podwieszanych
Kontrola jakości obejmuje następujące wymagania dla ścian z płyt i sufitów typu lekkiego, które powinny spełniać 
wymagania techniczno-użytkowe dotyczące:

 - odporności na uderzenia,

 - nośności i sztywności,

- ochrony cieplnej, radiologicznej, akustycznej i przeciwpożarowej,

- trwałości eksploatacyjnej i estetyki,

Kontrola będzie obejmowała następujące wymagania

 niedopuszczalne są uszkodzenia powierzchni lub krawędzi płyt i paneli,

- jakość powierzchni wg wymagań dla płyt g-w: jak dla tynków gipsowych,

 grubości ścianek: ±3 mm,

 odsunięcie okładzin od powierzchni zakrywanej: ±5mm,

 położenie ścian na planie: ±10mm

 odchylenie powierzchni i krawędzi od poziomu lub linii prostej max. 2 mm na długości 2 m,

 nierównomierność odstępów pomiędzy poszczególnymi elementami oraz elementami, a ścianą   max. 2mm,

 nierównomierność występu sąsiadujących elementów: max. 2 mm,                                                                             - 

niezgodność poziomu sufitu z wartością projektowaną: ±5mm,                                                                                   - 

wymagania szczegółowe dla rozwiązań systemowych wykonania ścian i sufitów z paneli stalowych i szklanych, 
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7. OBMIAR ROBÓT
7.1. Jednostka obmiarowa 
7.1.1. Tynki
- Powierzchnię  tynków oblicza  się  w  metrach  kwadratowych  (m2)  jako  iloczyn  długości  ścian  w  stanie  surowym  i

wysokości mierzonej od podłoża lub warstwy wyrównawczej na stropie do spodu stropu. 

- Powierzchnię pilastrów i słupów oblicza się w rozwinięciu tych elementów w stanie surowym.

- Powierzchnię tynków płaskich oblicza się w m2 ich rzutu w świetle ścian surowych na płaszczyznę poziomą.
- Powierzchnię  stropów żebrowych  i  kasetonowych  oblicza  się  w  rozwinięciu  wg  wymiarów  w  stanie  surowym.  Z

powierzchni  tynków  nie  potrąca  się  powierzchni  nieotynkowanych,  ciągnionych,  obróbek  kamiennych,  kratek,

drzwiczek i innych, jeżeli każda z nich jest mniejsza od 0,5 m2.

7.1.2. Sufity podwieszane
Cena jednostkowa wykonania sufitów obejmuje:

dostarczenie materiałów i sprzętu
przygotowanie stanowiska pracy

montaż i demontaż rusztowań
wykonanie rusztów pod zabudowy

montaż wieszaków

mocowanie płyt z oklejeniem spoin i szpachlowaniem, 

wykończenie styków i krawędzi

usunięcie zabrudzeń
uporządkowanie stanowiska pracy

7.2. Ilość  tynków i sufitów w m2 określa się  na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaakceptowanych przez

Inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze.

8. ODBIÓR ROBÓT
8.1. Odbiór podłoża
Odbiór  podłoża  należy  przeprowadzić  bezpośrednio  przed  przystąpieniem do robót  tynkowych.  Jeżeli  odbiór  podłoża
odbywa się po dłuższym czasie od jego wykonania, należy podłoże oczyścić i umyć wodą.

8.2. Zgodność z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora nadzoru
Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary

i badania omówione w p. 6 dały pozytywne wyniki.

- tynk poprawić i przedstawić do ponownego odbioru

- jeżeli odchylenia od wymagań nie zagrażają bezpieczeństwu użytkowania i trwałości tynku, zaliczyć tynk do niższej

kategorii

- w przypadku, gdy nie są możliwe podane wyżej rozwiązania, usunąć tynk i ponownie wykonać roboty tynkowe.

8.3. Odbiór tynków
Ukształtowanie powierzchni, krawędzie, przecięcia powierzchni oraz kąty dwuścienne powinny być zgodne z

dokumentacją projektową.
Dopuszczalne odchylenia powierzchni tynku od płaszczyzny i odchylenie krawędzi od linii prostej nie mogą być większe

niż 3 mm i w liczbie nie większej niż 3 na całej długości kontrolnej dwumetrowej łaty.

Odchylenia powierzchni i krawędzi od kierunku:

- pionowego – nie mogą być większe niż 2 mm na 1 mb i ogółem nie więcej niż 4 mm w pomieszczeniu

- poziomego – nie mogą być większe niż 3 mm na 1 mb i ogółem nie więcej niż 6 mm na całej powierzchni między prze-

grodami pionowymi (ścianami, belkami itp.)

Niedopuszczalne są następujące wady:

- wykwity w postaci nalotów roztworów soli wykrystalizowanych na powierzchni tynków przenikających z podłoża, pilśni

itp.

- trwałe ślady zacieków na powierzchni, odstawanie, odparzenia i pęcherze wskutek niedostatecznej przyczepności tynku

do podłoża
Odbiór gotowych tynków powinien być potwierdzony protokołem, który powinien zawierać:
- ocenę wyników badań
- wykaz wad i usterek ze wskazaniem możliwości ich usunięcia

- stwierdzenia zgodności lub niezgodności wykonania z zamówieniem.

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI
Płaci się za wykonaną i odebraną ilość m2 powierzchni tynku wg ceny jednostkowej, która obejmuje

- przygotowanie stanowiska roboczego

- przygotowanie zaprawy

- dostarczenie materiałów i sprzętu
- obsługę sprzętu nieposiadającego etatowej obsługi
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- ustawienie i rozbiórkę rusztowań przenośnych umożliwiających wykonanie robót na wysokości do 4 m

- przygotowanie podłoża
- umocowanie i zdjęcie listew tynkarskich

- osiatkowanie bruzd

- obsadzenie kratek wentylacyjnych i innych drobnych elementów

- wykonanie tynków

- reperacja tynków po dziurach i hakach

- oczyszczenie miejsca pracy z resztek materiałów

- likwidację stanowiska roboczego..

10. PRZEPISY ZWIĄZANE
10.1. Normy
PN-85/B-04500 Zaprawy budowlane. Badania cech fizycznych i wytrzymałościowych

PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy odbiorze

PN-88/B-32250 Materiały budowlane. Woda do betonów i zapraw

PN-B-30020:1999 Wapno

PN-79/B-06711 Kruszywa mineralne. Piaski do zapraw budowlanych

PN-90/B-14501 Zaprawy budowlane zwykłe

PN-B-19701:1997 Cementy powszechnego użytku

PN-ISO-9000 seria 9000, 9001, 9002, 9003 i 9004 - normy dotyczące systemów zapewnienia

jakości zarządzania jakością 

10.2. Inne dokumenty i instrukcje
- Warunki wykonania i odbioru robót budowlanych - część B: Roboty wykończeniowe, zeszyt 1: Tynki

wydanie ITB Instrukcje, Wytyczne, Poradniki 388/2003
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